



# 拆除遮阳篷,听听市民怎么说: 绝大多数市民支持 部分人还在观望



12月1日起,合肥市非机动车违法安装遮阳篷整治工作进入劝拆助拆阶段,已安装遮阳篷的非机动车车主须于2021年12月31日前自行拆除已安装的遮阳篷。记者12月6日走访合肥街头发现,目前仍有不少未拆除遮阳篷的电动车在路上骑行。而对于拆除遮阳篷的新规,绝大多数市民表示理解支持;同时也有市民认为,拆除遮阳篷后冬天骑车难以挡风御寒,而且还不知道这个政策是否会严格执行下去,所以目前还在观望中。 ■记者 唐朝文/图

## 现场:电动车遮阳篷不论大小样式,一律拆除

在合肥市包河区马鞍山路与望江路交口东南侧,合肥交警包河大队在此设置了一处电动车遮阳篷助拆点。

记者在现场看到,几名工作人员在这里摆放了一张桌子,桌上摆放着用于拆除遮阳篷的工具以及一张登记表。工作人员的身后便是已拆卸下来的遮阳篷,在靠近路口的位置还摆放了几个关于电动车拆除遮阳篷的宣传牌,现场还有一只扩音器在循环播放着相关的政策规定。

“拆除电动车遮阳篷不需要什么流程,只要把车带到这里,登记一下,然后我们就会帮助车主拆除。”助拆点一位工作人员向记者说道。记者看到,在其身后堆放的遮阳篷目前已有半人高,“这些都是近期来这个点位,找我们拆除遮阳篷的市民‘留下’的。”工作人员说道。

助拆点工作人员向记者表示,所有安装在电动车上的遮阳篷、挡雨篷、遮阳伞或者挡风板等,不论大小样式,按照规定都要一一拆除。“现在还是在劝导阶段,等到明年进入严管阶段后,电动车如果上路不拆篷,不光要我们来这强行拆除,还得受处罚。”工作人员向记者说道。

记者了解到,截至目前,合肥市区内设置的电动车遮阳篷助拆点已达60余处。

## 声音A:电动车遮阳篷存在安全隐患,支持拆除

在记者采访时,不少市民对电动车拆除遮阳篷表达了认同。“本身电动车出行就不是完全安全的,安装了遮阳篷后,由于遮阳篷是固定的,如果遇到紧急情况需要打方向时,整个车的灵活性就会下降,两侧前方的视线也会受影响。”市民王先生告诉记者,自己对拆除遮阳篷表示支持。

在合肥包河万达附近工作的市民李先生此前几乎每天都会和电动车遮阳篷“亲密接触”。“包河万达这里本就人多车多,每天早晚高峰,放眼望去路上起码7成的电动车都装了遮阳篷。”李先生说道。

李先生告诉记者,由于遮阳篷扩张了电动车的尺寸,



助拆点拆下的电动车遮阳篷

每当在路口等红绿灯时就会格外拥挤。“那种情况我只有躲着他们走,而且如果遮阳篷刮了一下别人,车主几乎不会察觉,有很大的隐患。”李先生说。

12月6日中午,记者在合肥市某小学门口看到,在这里等待孩子放学的家长所骑的电动车,绝大多数依旧保留了遮阳篷。记者注意到,有的电动车遮阳篷材质为硬塑料,并且有部分已经断裂,断裂切口未作任何处理,较为锋利。记者在现场看到,当学校放学时,前来接送孩子的装有遮阳篷的电动车在同一条非机动车道上正、逆双向行驶,其中多辆电动车在会车时因遮阳篷占据空间而挤到一起。

## 声音B:拆除遮阳篷,冬天骑车难以御寒

面对着自己电动车上即将拆除的遮阳篷,也有市民对此保留了自己的意见。“有人认为,电动车遮阳篷的作用就是夏天遮阳、雨天挡雨,其实并不是这样。对我来说,遮阳篷最大的用处其实是冬天挡风。”已经退休的合肥市民李阿姨对记者说道。

李阿姨现在每天的日常“工作”是骑着电动车接送外孙女上学、放学。“现在到了冬天了,骑电动车在路上风很大,如果没有遮阳篷挡着,我可能都会被风吹得受不了,孩子也会感到冷。”李阿姨告诉记者,以往没装遮阳篷时,冬天骑车需要穿着很厚的外套,头也得裹得“严严实实”;后来由于有了遮阳篷挡风,自己出门骑车不用穿很厚的衣物,而且只要戴口罩护住口鼻就可以了。

“现在离放寒假还有一个多月的时间,每天接送孩子都需要骑电动车,如果遮阳篷拆了只能多穿厚衣服

了。”某市民对记者说道,“也不知道这个政策会不会长期执行,如果我拆了,但别人没拆也没事,我为什么要拆呢?”

## 提醒:下月起电动车“带篷上路”将被处罚

据了解,非机动车违法安装遮阳篷(伞)整治工作将于明年1月1日至15日进入严管阶段。届时,合肥市公安局交通管理部门将依法强制拆除遮阳篷,并对电动车主的交通违法行为处以警告或者五元以上五十元以下罚款,当事人如拒绝接受罚款处罚将依法扣留其车辆。

同时,电动自行车销售(维修)商户不得违规为非机动车安装全封闭式或半封闭式的伞具、篷子、伞架以及挡风罩、挡风板、挡风衣等改变非机动车外形尺寸、影响交通安全的装置,对违反规定者,相关部门将依法查处。

合肥交警部门介绍,电动车上装遮阳篷主要存在的隐患:一是影响车辆性能,对车辆驾驶人自身安全存在影响;二是扰乱交通秩序,遮阳篷(伞)增加了车辆面积,在道路通行以及停放时占据了更多的公共空间,影响了其他交通参与者的正常通行;三是危及他人安全,遮阳篷(伞)的骨架和边角与其他行人面部同高,稍有不慎将刺伤他人。

此外,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十八条规定,非机动车的外形尺寸、质量、制动器、车铃和夜间反光装置,应当符合非机动车安全技术标准。任何单位和个人不得违规安装全封闭式或半封闭式的伞具、篷子、伞架以及挡风罩、挡风板、挡风衣等改变非机动车外形尺寸的装置。

# 三翼鸟,以“场景体验”替代传统的“单品销售”

随着物联网的蓬勃发展,产品会被场景代替,行业会被生态覆盖,所有的制造业必将改变,未来产品价值依附于场景的体验之上,场景最能体现价值,因为消费者要的不只是产品和服务,而是在一个场景里面得到最佳的全方位体验!去年9月,海尔智家开启智慧物联时代的全新场景品牌——三翼鸟,开创了场景品牌

的世界第一。三翼鸟场景品牌通过集结行业优势资源、生态品牌强强联合,为用户提供一站式定制的全屋智慧解决方案,实现家装家居家电的完美融合,真正做到了按用户所需。在三翼鸟生态场景平台上,衣、食、住、娱各方面都能做到健康、智慧、个性、时尚,真正做到了千人千面,按需定制!三翼鸟全场景解决

方案自发布以来,三翼鸟的成套用户呈飞速的增长!在安徽,三翼鸟I海尔智家001号场景体验店已快速布局红星、居然等各大建材连锁商场,同时得到渠道、合作生态方、场景用户的多方认可,填补行业一站式智慧定制家的空白。相信在三翼鸟场景体验店,能实现你对家的所有美好畅享。定制智慧家,就找三翼鸟!

